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Besluitenlijst besluitvormende raadsvergadering 

Datum: dinsdag 18 april 2023 

Voorzitter: De heer M.F. Oosterveer 

Griffier: De heer W.A. Ernes 

Aanwezige raadsleden 

• AWB: de heer J. Claessen, mevrouw A. Groeneveld-van Mourik, de heer E. Rutten 

• CDA: mevrouw T. de Leeuw, de heer R. van Oosterom, mevrouw K. Rigterink-van 

der Heijden 

• D66: de heer F. Schoots, mevrouw S. Harks, de heer M. Roelofs  

• VVD: de heer D. Damen, de heer A. Bijnen 

• GL: mevrouw K. Schmidt 

• ZW14: mevrouw J. Zevenhek, de heer A. Dams 

• PvdA: de heer J. Hazelaar 

Afwezige raadsleden  

• VVD: de heer F. Oolbekkink 

• GL: mevrouw A.R. van Gestel 

Aanwezige portefeuillehouders 

• Mevrouw S. van de Goor-Gelens 

• Mevrouw P. van de Loo 

• De heer K. Vortman 

Besluiten 

1. Opening 

De voorzitter opent de vergadering om 19.30 uur. 

2. Vaststellen agenda en aanwijzen voorstemmer 

Mevrouw de Leeuw wordt, met nummer 8 op de presentielijst, aangewezen als 

voorstemmer. 

De agenda wordt gewijzigd vastgesteld waarbij bij agendapunt 8, bestemmingsplan 

Bleeck 1, het aangepaste raadsvoorstel met nieuwe ‘Nota van Wijzigingen’ wordt 

behandeld en een motie vreemd aan de orde van de dag ‘Verduurzaming woningen 

sociale huur met informatie van inwoners uit de praktijk’, van de fracties D66, GL en 

PvdA, wordt toegevoegd als agendapunt 16. 

3. Vragenhalfuur 

Mevrouw Zevenhek stelt vragen over de inwonersbrief over het nieuwe 

afvalinzamelsysteem. 

Mevrouw Zevenhek stelt vragen over stikstof en het gesprek met de boeren. 
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Mevrouw Zevenhek stelt vragen over de zonneweide op het Achtereind. 

4. Mededelingen 

De heer Schoots geeft een terugkoppeling op de Metropoolconferentie van 22 maart 

2023. 

Mevrouw Rigterink geeft een terugkoppeling on de informatiebijeenkomst extra inzicht 

financiële situatie Omgevingsdienst Zuidoost-Brabant (ODZOB) van 5 april 2023. 

5. Ingekomen stukken 

Er zijn geen ingekomen stukken geagendeerd. 

6. Vaststellen van de besluitenlijsten van de besluitvormende 

raadsvergaderingen, gehouden op 28 februari en 7 maart 2023 

Besluit: Aangenomen, zonder stemming. 

7. Voorstel tot vaststellen van het Integraal Huisvestingsplan (IHP) 

Waalre 

Besluit: 

      1. Het Integraal Huisvestingsplan Waalre en bijbehorende haalbaarheidsonderzoeken  

          vast te stellen. 

      2. De investeringskosten ten behoeve van de realisatie van 2 nieuwe scholen in de  

          meerjarenbegroting van de gemeente Waalre op te nemen. 

      3. Een schoollocatie in het woningbouwproject Waalre-Noord fase 3, en daarbij  

          uitgaan van een ruimteclaim inclusief gymzaal, op te nemen. 

Aangenomen, zonder stemming. 

8. Voorstel tot vaststellen bestemmingsplan De Bleeck 1 

Besluit: 

     1.  In te stemmen met de aanpassingen aan het bestemmingsplan zoals opgenomen 

in de 'Nota van wijzigingen'; 

2. Het bestemmingsplan De Bleeck 1 gewijzigd vast te stellen; 

3. Te besluiten geen exploitatieplan vast te stellen voor het exploitatiegebied. 

Aangenomen, zonder stemming. 

9. Voorstel tot vaststellen van de Samenwerkingsagenda voor de jaren 

2023 tot 2026 van het Stedelijk Gebied Eindhoven (SGE) 

Besluit: 

De Samenwerkingsagenda 2023-2026 Stedelijk Gebied Eindhoven vast te stellen. 

Aangenomen, zonder stemming. 
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10.  Voorstel tot kennisnemen van het Integraal Veiligheidsplan 2023- 

 2026 Basisteam de Kempen 

Besluit: 

Het Integraal Veiligheidsplan De Kempen vast te stellen. 

Aangenomen, zonder stemming. 

11. Voorstel tot instemmen met de aanstelling adviseur Veiligheid 

Besluit: 

In te stemmen met het voorstel om incidenteel budget beschikbaar te stellen voor de 

aanstelling van een adviseur veiligheid voor Q3 en Q4 van 2023 en de kosten hiervan te 

betalen uit de algemene reserve. 

Aangenomen, zonder stemming. 

12. Voorstel tot vaststellen van het Geldzorgenbeleid Waalre 2023 

Door de fracties GL, D66 en PvdA wordt een amendement ‘startnotitie geldzorgenbeleid’ 

ingediend en later nog gewijzigd (bijlage 1). 

Dit gewijzigde amendement wordt aangenomen met 8 stemmen voor en 7 stemmen 

tegen, waarbij de fracties AWB, VVD en ZW14 hebben tegengestemd. 

Mevrouw Zevenhek legt hierbij de volgende stemverklaring af: “ZW14 zal tegen dit 

amendement stemmen omdat de formulering onduidelijk is en (in ieder geval zoals wij 

het interpreteren, dat het samen met de raad wordt gedaan) dat vinden wij ongewenst. 

Dat hoort echt bij de wethouder en de ambtenaren”. 

Door de fracties PvdA, D66 en GL wordt een amendement ‘oprekken minimabeleid tot 

130% van bijstandsnorm’ (bijlage 2) ingediend. 

Dit amendement wordt verworpen met 5 stemmen voor en 10 stemmen tegen, waarbij 

de fracties D66, GL en PvdA hebben voorgestemd. 

De heer van Oosterom legt hierbij de volgende stemverklaring af: “Ik stem tegen dit 

amendement omdat ik het juist sociaal vind om voor maatwerk te gaan”. 

Mevrouw Zevenhek legt hierbij de volgende stemverklaring af: “ZW14 steunt dit 

amendement niet omdat wij kiezen voor maatwerk, dat misschien wel mensen 

ondersteunt bij veel hoger dan de 130% bijstandsnorm”. 

De heer Claessen legt hierbij de volgende stemverklaring af: “De fractie AWB steunt dit 

amendement niet omdat het stellen van een norm zich niet verdraagt met maatwerk”. 

De heer Schoots legt hierbij de volgende stemverklaring af: “D66 stemt voor dit 

amendement omdat het hoognodig is om die bijstandsnorm op te trekken inclusief 

maatwerk zoals het ook in het beleid staat”. 

Mevrouw Schmidt legt hierbij de volgende stemverklaring af: “GL steunt dit amendement 

omdat we het belangrijk vinden om inwoners structureel te ondersteunen door verhoging 

van de norm plus maatwerk”. 

Door de fracties D66, GL en PvdA wordt een amendement ‘inwoners benaderen vanuit 

gelijkwaardigheid en maatwerk leveren vanuit de behoefte van de inwoner’  ingediend en 

later nog gewijzigd (bijlage 3). 

Dit gewijzigde amendement wordt aangenomen met 12 stemmen voor en 3 stemmen 

tegen, waarbij de fractie AWB heeft tegengestemd. 
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De heer Bijnen legt hierbij de volgende stemverklaring af: “Wij stemmen in met het 

gewijzigde amendement, fraudebestrijding is belangrijk en het helpen van mensen ook”. 

Door de fracties D66, GL en PvdA wordt een amendement ‘pilot maatwerk 2024’ (bijlage 

4) ingediend. 

Dit amendement wordt aangenomen met 13 stemmen voor en 2 stemmen tegen, waarbij 

de fractie ZW14 heeft tegengestemd. 

Mevrouw Zevenhek legt hierbij de volgende stemverklaring af: “ZW14 is het eens met de 

strekking maar omdat dit reeds in het reactieformulier uitgebreid aan de orde komt, en 

staat dat het zo gebeurt, steunen wij dit amendement niet omdat het overbodig is en wij 

steunen geen overbodige amendementen”. 

Door de fracties D66, GL en PvdA wordt een amendement ‘bejegening inwoners in nota 

geldzorgenbeleid’ ingediend en later nog gewijzigd (bijlage 5). 

Dit gewijzigde amendement wordt aangenomen met 10 stemmen voor en 5 stemmen 

tegen, waarbij de fracties AWB en ZW14 hebben tegengestemd. 

Mevrouw Zevenhek legt hierbij de volgende stemverklaring af: “ZW14 is tegen dit 

amendement, een gedeelte van de tekst is weggestreept, maar wij hadden ook graag het 

beleidsuitgangspunt aangepast willen zien, omdat wij daar de tekst niet correct vinden en 

niet goed begrijpelijk, maar er was geen wens bij de indieners om het aan te passen”. 

Door de fracties GL, D66 en PvdA wordt een amendement ‘saneringskrediet’ (bijlage 6) 

ingediend. 

Dit amendement wordt aangenomen met 13 stemmen voor en 2 stemmen tegen, waarbij 

de fractie ZW14 heeft tegengestemd. 

Mevrouw Zevenhek legt hierbij de volgende stemverklaring af: “ZW14 steunt dit 

amendement niet want staat volledig achter een saneringskrediet, de wethouder heeft al 

aangegeven dat dit reeds wordt toegepast, en wij vinden het niet nodig om voor 

bestaand beleid allemaal steuntjes in de rug van de wethouder te geven, want dan is het 

einde zoek”. 

Mevrouw Rigterink legt hierbij de volgende stemverklaring af: “Wij steunen dit 

amendement wel omdat het staand beleid is wat niet in het beleid wat we nu vast gaan 

stellen is opgenomen en op deze manier wordt het wel opgenomen”. 

De heer Roelofs legt hierbij de volgende stemverklaring af: “Omdat het niet in de nota 

staat moet dit gewoon geamendeerd worden, zo komt het wel in de nota, simpeler dan 

dat kan ik het niet maken”. 

De heer Claessen legt hierbij de volgende stemverklaring af: “AWB steunt dit 

amendement wel omdat ook wij zeker willen stellen dat het in de nota opgenomen 

wordt”. 

Besluit: 

1. Het Geldzorgenbeleid Waalre 2023 gewijzigd vast te stellen. 

2. Het Geldzorgenbeleid jaarlijks samen met de netwerkorganisaties en 

ervaringsdeskundigen te evalueren en te herijken. 

Aangenomen, met algehele stemmen 

 

Mevrouw Zevenhek legt hierbij de volgende stemverklaring af: “ZW14 heeft een aantal 

toelichtingen gehad van de wethouder tijdens deze vergadering en in het 

reactieformulier, er is één amendement aangenomen wat wij ook steunen en overbodige 
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amendementen in stemming gebracht die zijn gesteund maar die waren qua strekking 

voor een groot deel oké, dus wij zullen dit voorstel toch steunen”. 

Door de fractie ZW14 wordt een motie ‘schuldsanering c.q. saneringskrediet’ (bijlage 7) 

ingediend. 

Deze motie wordt later ingetrokken. 

Door de fracties PvdA, GL en D66 wordt een gewijzigde motie ‘inzet 

ervaringsdeskundigen bij opstellen uitvoeringsplan Geldzorgen’ (bijlage 8) ingediend en 

later nog gewijzigd. 

Deze gewijzigde motie wordt aangenomen met 12 stemmen voor en 3 stemmen tegen, 

waarbij de fractie AWB heeft tegengestemd. 

Mevrouw Zevenhek legt hierbij de volgende stemverklaring af: “ZW14 is heel blij dat de 

tekst van de motie is aangepast, omdat we deze nu wel kunnen steunen”. 

Door de fracties D66, GL en PvdA wordt een motie ‘inwoners goed informeren met 

begrijpelijke taal en juiste toon’ (bijlage 9) ingediend. 

Deze motie wordt ingetrokken en later gewijzigd ingediend als een motie vreemd aan de 

orde van de dag (bij agendapunt 16b). 

13. Voorstel tot kennisnemen van de Begroting 2024 en 

Meerjarenbegroting 2025-2027 en indienen zienswijze 

Gemeenschappelijke Regeling Werkvoorzieningsschap Regio 

Eindhoven (GRWRE)/Ergon 

Besluit: 

      1. Kennis te nemen van de Begroting 2023 en de Meerjarenbegroting 2024-2026 van  

          Gemeenschappelijke Regeling Werkvoorzieningsschap Regio Eindhoven  

          (GRWRE)/ERGON.  

      2. Bijbehorende zienswijze vast te stellen en kenbaar te maken aan  

          Gemeenschappelijke Regeling Werkvoorzieningsschap Regio Eindhoven  

          (GRWRE)/ERGON. 

Aangenomen, zonder stemming. 

14. Voorstel tot afrekening fractieondersteuning 2022 

Besluit: 

De bedragen over 2022, als bedoeld in artikel 13 van de “Verordening op de ambtelijke 

bijstand en fractieondersteuning 2018”, vast te stellen. 

Aangenomen, zonder stemming. 

15. Voorstel tot verlenen ontheffing woonplaatsvereiste burgemeester  

     Oosterveer 

Besluit: 

Aan de heer M.F. Oosterveer, burgemeester van de gemeente Waalre, met 

terugwerkende kracht ontheffing te verlenen van het woonplaatsvereiste, voor de periode 

tot 1 december 2023. 

Aangenomen, zonder stemming. 
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16a.  Motie vreemd aan de orde van de dag Verduurzaming woningen 

sociale huur met informatie van inwoners uit de praktijk. 

Door de fracties D66, GL en PvdA wordt een motie vreemd aan de orde van de dag 

‘verduurzaming woningen sociale huur met informatie van inwoners uit de praktijk’ 

(bijlage 10) ingediend. 

Deze motie wordt later ingetrokken. 

16b.  Motie vreemd aan de orde van de dag Inwoners goed informeren 

met begrijpelijke taal en juiste toon 

Door de fracties D66, GL en PvdA wordt een gewijzigde motie vreemd aan de orde van 

de dag ‘inwoners goed informeren met begrijpelijke taal en juiste toon’ (bijlage 11) 

ingediend. 

Deze motie wordt later ingetrokken. 

 

Toezegging 

Het college zegt toe de raad per raadsinformatiebrief te informeren over de stand van 

zaken met betrekking tot het gebruik van begrijpelijke taal. 

16. Sluiting 

De voorzitter sluit de vergadering omstreeks 23.15 uur. 

 

Aldus vastgesteld in de openbare besluitvormende raadsvergadering van 23 mei 2023. 

DE RAAD VAN DE GEMEENTE WAALRE, 

de griffier,  de voorzitter, 

 

 

W.A. Ernes    M.F. Oosterveer 

 


